TOMERIA

PAGEPHORIA BELONIOCIM.

3. Andraia.

1864. roam.

TACTL HEOGGUIIAABHAS.

Содетжания Матеріалы для, исторіи Сибири. - Торговыя цвим сь г. Томскы на езистиме припасы.

матеріалы для исторін сибири

(Продолженіе.) (1) s

Волость малая Байгульская, а въ ванто Велиния Государей MC40WBKA.

А по окладу съ врхъ ясачныхъ людей Великихъ Государей HOMMEROB'S **цать** соболей.

сударей поминвовь съ ниязца Ламби съ цы прасиняв билодущатых безъ переднихъ то. Да ясаку три соболя, две лисицы крас- за десять соболей, три лисицы красныхъ выхъ былодущатыхъ, объ безъ перединкъ былодущатыхъ безъ перединкъ лапъ рыжь, да вошлокь рыжь за четыре соболя, два соболя: всего ясаку собольии и за солисицами, и бобромъ, и кошлономъ, и рострою за пятдесятъ соболей взято но окламомахеми за двадцать соболей взято по ок-ду сполиа. чата спочва.

Волость Чулымская, Кизырдњева, а

въ ней виязецъ Саутуганъ съ товарищи-HATE YEAVERS.

А по онавду съ нихъ псачимихъ людей ией квязець Ламви съ товарыще—тря бобрь червь да тра соболя; да ясаву патдесять соболен.

На нывъшній 7200-й г. Велиник Гобобръ рыжь да три соболя; да ясвву двад-Гсударей помвиковъ съ внязца. Саутугана съ товарищи бобръ черноварь, три соболя На вынашній 7200-й г Великих Го-взято. Да ясаку семь соболей, три лиситоварищи бобрь рыжь да три соболя взя лапь за шесть соболей, два бобра рыжихъ ланъ, -- за три соболя, двъ россомахи безъ шесть соболей, бобръ арецъ, два кошлона перединяв лапъ за четыре соболя, дви ли рыжые за шесть соболей, два бобра чер**жицы врасных» бэлодущатых» без» не новары за месть соболей, четыре черевязы** редивав же лапь за четыре соболя, бобрь за четыре соболя, выдра за три соболя, ла воссомаха безъ нерединхъ запъ за два со-боли лиенцами, и бобрами, и арцемъ, и боля: весто ясаку собольни и за соболи вошловани, и черевязни бобровыми, и выд-

> Волость Аргунская, а въ ней виявець. Кузенечь съ товарищи-четыре человая.

А.по, оказду съ нихъ дсячныхъ людей.

ввять Веливихъ Государей номиняовъ цать себелей, пять черевязей за пять собобръ чернокарь, три соболя; да ясану со болей: всего всику собольми и за соболи рокъ соболей.

На нынашній 7200-й г Велиних Го- сить соболей взяко по овладу сполна. сударей помвиковъ съ клязца Куземеча съ товарьщи бобръ черноварь, да поменьовь Волость Чулымская Байгульская, а же три соболя взято. - Да яську пять ли им ней князець Кырыскула съ товарищасиць прасныхь былодущатыхь, всь безь гри человыя. передвихъ липъ, - за десять соболей, бобръ варь, да бобрърыжь за шесть соболей, лисица красмая стводущатая, да листца крас взять Великихъ Государей ночинковъ три соболя, три бобра, да кошлекъ рыжіе цать соболей. за девять соболей, шесть черевязей за шесть соболей, бобрь, три врця рыжіе за П на имившній 7200-й годь Великахь шесть соболей: всего всеку за соболи ли Государей новинковь съ внязца Кырыскусвиами, и бобрачи, и ягнами, и пошлокоми да съ товарищи бобръ рыжь, да тря сов черевязми бобровыми за соровъ соболей боля взято. Да ясаку шесть соболей, чевзято. Поминии и ясакъ по овляду сполия. тыре лислцы красныхь балодущатыхъ, да

. CAREOLSP GIRESA.

болей.

На нынфиній ра 200-й годъ Великихър Госудерей помынковь съ внязца Кожачала съ товарищи вивсто льскцы чернобурой гульския, а въ ней князецъ Ісатаганъ съ бобръ четноварь, вадлачи соболь, да номин-товарища-три человава. вовъ же бобръ рыжь, восемь соболей взито. Да ясаку двадцать одноч соболь, одн. А но опладу съ нехъ ясичналцать анегць красныхъ бъдодущатыхъ, взить Велинихъ Государей вет безь переднихъ лапъ, - за девятнядцать бобръ рыжъ, да три соболя; да ясаку ссболей, два бобра, кошлокъ рыжіе за тридцать соболей. семь соболей, тря лиенцы красныхъ бълодущатыхъ, всь безъ переднихъ данъ,—за И на вынфольій 7200-й годъ Великихъ шесть соболей, семь россомаль, всв безь Государей поманковь съ виязца Катагана три лисицы прасныхъ бълодущатыхъ, да ванто. Да ясаку денять соболей, четыче

лисидава, и исделосью, и ярцами, и кошлокачи, и череказия за два сорока за де-

А по окладу съ нихъ ясачныхъ людей ная бълодущая, объ безъ перединкъ лапъ,-за бобръ рыжь, да тря соболь; да асаку трид-

медолись, всв безъ нерединкъ ланъ. - за Волость Чулымская Каргачина, а делять соболей, четыре же лисицы врасвъ ней внязець Кожачакъ съ товарящи ныхъ белодущатыхъ, всъ безъ передняхь льит, -- за изсть соболей, вать вошлововъ рыжихь за нять соболей, черевязь за со-А по окладу съ врхъ ясячвыхъ людей, боли, двъ россомихи, ооб безъ переличкъ взять Веливиль Госудирся немвиьовъ ли-лапъ, - за три соболи: всего всеку собольсьца червобури, бобръ рыжъ, да восемъ им в за соболи лясицами, и недолисью, я соболей; да ясаку два сорока десять собкепплокань, и черевязью, и россомахами, за тритцить соболей взито но окладу

Волость Чулымскоя малоя бай.

А но обладу съ некъ непчныхъ людей

переднихъ лапъ,-за дъвнадцоть соболей, съ товарищи бобръ рыжъ, да три соболя тедолись сиводущатая, всв безь нерединхъ лисяцы, да недолясь прасныхъ бълодущадань, - за семь соболей, дви бобра, да два тыхь, вев безь передняхь дань. - за девязь ягца, четыре вошлока рыжіс- ва трянад-соболей, четыре лисицы краскыя былоGHOABA.

Комекаго увада. Мелесского острога надцать человымь. вориное люди плагать Велькия в Госудаярскіе чь Томачой.

Полисть Мелесекан; в въ ней навасць! - 14 на пыстычей Т'О-4 rars Besin 128 AHBBSS.

плавь Волиния Госудория поминанев вов боль передника пина, - за доли причи бобръ черноцирь, да де игь огб лей; да гоболов, педолись прасили сиволущими. желку четырь сороса двадцагь собысы. Безь передимы запь. За два выгры медыл

десять соболей, д сять лиских жрась чъя DB 1947 MATERIA BON DESS MEDERANTS Jan ва восемняцить с болей, два бобра ч о Волость Кимския Бийсилови. локъ рыма за четь зе соблая, кыдря в тыре, человисл. вал, чорелим за тр. соболя, семь россия

дущатыя, воз безь передникь лепь, лапы, за шестнатцать соболей, куп ца за за восемь соболей, четыре черевяза боб соболя: вс го яна у побольмы и за слеты ровых за четыме собым: всего ясаку по-куньщами. и лисощему, и бобрам се и пре больши мая собляя знанцямя, и педолисью цама, и коппловач, и черевначи баброльив черевязни бобровыми. За трягцагь со [мя, и россоиздами, и выпрам за челыле болей взято. Ганминам и невкь по окладу сорово за дваднать соболея ізаго по окла-Av cholde.

> Валость Мел скен же Тупалова. а The field to the title of the title that the title

рей наминим и возав въ Мелесскій се- А но вязву съ пачь всеннить лючей The seas a kin account of agrandial three amount and the same of Court and the account вы и навых пратывають. Том. кie двги бо веди, в с бы с д- за какаў, двы содомо мо-Сеннаднать собылей...

Кибей об товарищи-восемнациим че Сидена принаменные св кий из в св TUBADARA BAR GOO STEHLARRE EMBAGATI ясачу сорожь, одинь соботь, пать дискць А по окладу съ нахъ пентавлять людей спосновь болотущатывь, да две рогосия. — за тря собеля, ден плонцы, присчин ба-II ва выявий: 7200 й годь Балация полущитыю, безь пер дись лачь,—за тра Государся помник нь съ визида Евб в съ соблен, дви роселивии неве переднихь лепь чиварищя влявь в приследа въ Томочой —за пять соочаей, четыле коня из рыма: сыяв Грапрскій Т мобей Гроченинь бобраза четыре воботя, тесть масаць, ка в меринкара, да пом чимовъ же десягь поболей долись прасила бвлодущагая, вся безъ не вчаго. Да асаку два сорока два соболя редмехь лапь.—за декардиль соболей, два три купоци, да ри соболя, да шесть со бобра рыжів за пать соболен. Лясьці срас бловії, дел бобр: за шесть соболей, ли-ная саводуща ня, ла дисьці же празили меща «расвая с юдущеная, семь лисець бъледущага», безь и редаль лазь, за че жавеных в балод цатыхв. вст безв печед тыре соболл. два боб, а рыжихв за сечмать запь.--за ч тырывдилеь сил чей, рос соболей, дви черевали за два поболя: вреч сомата обят ин здавать звить. Па выправляту собозьми и за собозы висоправ. В м члая за три соб та, бобръ, коши съ для ведолясью, я бобрает, и скопплокана, и чежіс. дав череваз —за шесть соболь с ревизня, в росс захант, и выстан за два т прв риссунаки, эт лисица ярвеная с ло-сорона за воссигадинго сооблем дваго и г дущитая, нев беся передитав лана, за оказду сполна.

но заріе в с висемь є болей, двя вреда, во одновищь дрыноводь, сь това дод че-

михь, въ томи чвеле пять св. мередними? . А по о ладу съявихъ встчим в водейч

взить Великихъ Государей поминковъ три соболи: да всаку сорокъ соболей.

лючена съ товарещи взяль и присладъ явля Томской. Томской сынь Боарсвій Тимоови Греченянь три соболя. Да ясаку семь соболей, дав лисицы присвыя чернодущатыя, да рос зець Кулулчикь съ товарищи- десить чесомака, всв безъ передникъ лепъ, -- за во говенъ. сень соболей, два бобра черноваріе за во семь же соболей, кошлокъ рыжъ, дв черовязь за дви соболя, два черевизи ва со взять Великихъ боля, недолясь врасная билодущатая безъ бобръ черноварь; да ясаву два сорожа пятпсьечих тапя за соболи, три бобра вы жіс за дванадцать соболей: всего исаку собольны в за соболь лисьщамы, в ведо лисью, и бобрами, и контокомъ, и чере Госудерей поминковъ взять и присладъ въ вазия, бобровыми, и россоманою за сорокъ Гомской сынъ боярскій Микита. Лавровъ CODOACH BESTO GO OF LEAT CHOISE.

зецъ Уразкай съ товарыщемъ.

боль; да неаку патнадцать соболей.

И на нынашній 7200-й годь Веливихъ Государей поминковь съ кназна Урпаная съ товарищемъ вивсто соболи бобръ чер воварь взято. Да ясаку лескца красная на прошлые на 175 (1667 г.) на 181, черночеревая, да лисица же краснан бъло дущая, объ безъ переднизъ дапъ, -- за пать соболей, бобръ рыжъ за три соболя, бобръ череокарь за пять соболей, два черевязи за два соболя: всего всаку за соболя ли спцами, и бобрами, и черевязми бобро во он отка йогодов старданти вс вими ладу сполва.

Да на той же Керексуской волости домять на прошаме на 188 (т. е. на 7188 отъ с. м. на 7680 отъ Р. Х) на 190. на 191, Ha 192, Ha 193, Ha 194'(r. c. 1686) годы дсаку тридцать четыре соболя,

Томсявто узвду. Ачиненаги острога всачные люди платить Великихъ Государей поминии и ясакъ въ Ачинскій острогъ; И на выприній 7200-й годъ Вели изъ Ачинскаго острога тр воринии и явихъ Государей поминяснь съ впязца Ур сакъ присывають томене двен боярекіе

Волость Кызыльская, а въ мей кив-

А по опладу съ пахъ исячных людей Тосударей вадцать соболей.

И на пынишній 7200-й годь Виликахь бобра черновари. Да яську двадцать четыре собрая, шесть куниць за шесть со-Волость Керексуская, в въ ней жия болей, два бобра, врецъ чернонаріс—за десять соболей, четыре бобра рыжіс за дванадцать соболей, бобрь рыжь за три со-А по овладу съ нихъ ясачныхъ людей боля: всего асаку собольни и за соболи куязать Велекихь. Хосударей поминковъ со-павцани, и бобрами, и присмъ за пятдесять за нять соболей изято.

А въ тому довать на ямининей 7200-2 годъ на князцв Кулулчакв съ товарящи ясаку сорокъ воболей.

На той же Кызыльской волости дона 182, ща 187, на 188, на 189, на 190, на 191, на 192, на 193, на 194, на 195, ма 196, ma 197, на 198, на 199 (1691) годы поминновъ бобръ чернокарь, да ясаку семнадцать сороковъ двадцать четыре соболя.

Волость Ачинская, а въ вей виязецъ Урузакъ съ товарищи- шесть человъкъ.

А по окладу съ нихъ ясачныхъ людей ванть Вслинихъ Государей поминисть как соболя; да исаку пятдесать пять соболей.

И па нывешній 7200-й годь Великихъ Государей номинковъ съ вназца. Урузаки съ товарищи два соб да взато. Да асаку

два же бобра, два кошлока рыжіе за де-на 193, на 194, на 195 (1687) годы всаку вять соболей, выдра за два соболя: всего три сорока двадцать девять соболей. всяку собольни и за соболи куницами, и бобрами, и концисками, и черевязин, и россомакою, и выдрою за тридцать за во-зецъ Капай еъ товарищи-пить человекъ. семь соболей взято.

годъ на кназда Урузака съ товарищи яса-бобръ чернокарь; да ясаку двадцать нять жу ссмавлять соболей.

На той же Ачинской Волости донать на прошлые на 182, г. (1674) на 188, на Государей поминковъ съ виязца Каная съ 189, на 190, на 191, на 192, на 193, на товарищи бобръ чернокарь взять. Да яса-194, на 195, на 198, на 199 (1691 г. отъ му три соболя, муница за соболя, россо-Р. Х.) годы ясаку пять сороковъ девять мяха съ липы за два соболя, два бобра, соболей.

JORSKY.

А по онладу съ нихъ невчимъ людей бобръ черновирь; да ясаку щестьдесять исяку 9 соболей. соболей.

бобръ, кошлокъ рыжіе за четыре собола, надцать соболей. недолись краевая былодущатая безъ перед мыхъ ляпъ зя соболя, два бобра чернова. Той же Ачинской Камларской волосріе за десять соболей, два ярца рыжіе за ти Вельвихь Государей ясаку, которые три собола, черевизь за соболя, россомаха живуть въ Томску, вверхъ по Томи рект съ лапы за два соболя, яыдра малая за два въ побътахъ отъ жиргизскихъ воровскихъ соболя: всего ясаку собольня и за соболя людей, съ Карачака, да съ Ебиаса Баргомунацею, и лисицею, и бобрани, и прида довыхъ, порубежной Камларсвой волости ми, и кошлокоиъ. и черезавъю, и россо-съ Табытая Туткиня, Тастарской волости махою, и выдрою за сорокъ за пять со съ Сабая да съ Кайлагача Тагативныхъболей взято.

А въ тому довать на вывъшній же на то, по два собола съ человъка.

восемь соболей, семь вуниць за семь со 200-й годь на кназит Армикат съ товара-болей, пять черевязей за пять соболей, щи ясаку начивациять соболей. На той же россонава безъ передивать линь за два со. Басагарской волости допять на 177 (1669, боля, два бобра рыжіе за шять соболей, г.) на 182, на 188, на 189, на 191, на 192,

Волость Камлерская, а въ ней инд-

А по окладу съ нихъ ясячныхъ людей А въ тому донать на имивший 7200-й взать Велакихь Государей поминковъ соболей.

И на вынашній 7200-й года Великах кошлокъ рыжіе за сень соболей, два кошлока каріе за два соболя, кошлокъ рыжь Волость Басагарская, в въ мей кня за соболя: всего ясаку собольни в за созецъ Арыкпай съ товарищи-шесть че-боли куницею и бобрами, и кошлоками, и россомахою за шестиадцать соболей взято.

А къ тому донать на ныпримий же взять Велинихъ Государей помвиковъ 7200 годъ на квизце Канае съ товарищи

На той же Камаарской волости до-И на нынешній 7200-й годъ Вели нять на прошлые на 182, на 184, на 187, вихъ Государей поминковъ съ инязца на 188, на 189, на 190, на 191, на 192, на Арыкива съ товарищи вивсто бобра чер 193, на 194, на 195, на 196, на 197, на нокари два соболи взято. Да ясаку двад 198 - (1690) годы поминковъ шесть бобровъ цать одень соболь, куница за соболя, чернокарихь, да ясаку нать сороковь оде-

> съ няти человать за нынашній 7200 годъ три бобра рыжнав, да десять сободей взя-

съ всачныхъ может Великить Тосудноей воровению модей, ванго. н миниовь и вестр ма въ «чевейн 7200» нь полный онладь, ягловлагы, на припопочиму что Ачанскіе ясачаме мода отв. а язану внестьдегать щесть соблася миргичения и отъ валимирияв Repail скихъ лицей ка 1. побяты, а ниые (с) 🛚 остатем дазгорены и съ урочниць сводкъ чить на прошиме со 175 по 200-и годъ на врозиь разореамен.

Горимя порубжами волости, коже DES REPLY OF STREET OF STREET викь А осударым помины и псакь вы Тов esci.

Волость Шугская, а нь ней кинзец Кагадай съ зывароща девять четовъяв.

А но окладу съ некъ ясячных люде взя в Великихъ Государев помянки боорь черноварь, бобрь рамь; да вся два сорока десять соболей.

И. въ ныятивемъ же 72(4) году пос named a company of the need the рубсжины волости дли ягачиго соор томени сынь блярскій Степове Тупал смой съ товарящи и гривсоди опъ съ с бот ва Томевой Шунской волести имыныя воружам странов при Велики Государен венку на пыньший 7210 гс девать соболен. Въ тока чиско одина ADEGOVAD, BEE GEST TRUPHED. ALB рыжаль за Вать собраси взаго.

La volt me Illyacson salares Bett выжь Госуларей ясаку ин ясачных акслен съ Сурюженка, да съ. Талблега, съ Темо напа, съ 1114 ггучачастоъ четырекъ чето выкь Собръ разопь Эзг три собаза. да со боль, два бобра выжахь за пять собивет ванто: всего ябаку собильный в за собиль жоторые жавуять, ыт, божену жеед ...

Г. Гомского ужлу Аленского острога, Томи раст вы побысахы оты виргинскихы

д вы точу дочась на вынятній 7200/ ные годы доники, съ въ предъ, тово помяю годъ на чиваца Кагалав съ токарищи п ковъ ж невку влагь бузеть во на котъ. менесовь бобрь черновать, да бобот рыжь.

> Дя ва, той же Шүйской волости доdiem. von auchammon alur alure alure и бровъ черноварекь. Дээдцагь три бобря пинав. Да исаку сорчив сороновь и инть. ороковь тридцать одинь соволь донять.

Волость Кылыйская, а дъ вій зявнень Аргееви съ товарищемъ.

йэдсэг ахмирбая ахви аэ удбийэ он 🛦 Визыкия восудорен пончивать бобры чершоширы; да вевыу двинациять соболен.

И са правинија 7200-й годъ Велиник Росударен явасу съ минэцэ Престя съ то вариценъ взячь и присезъ нь Гопской емяв бевровін Степань Тупальскій съ то-Bapum i kominek name sa cobias, corsoмаха бозь поредняхь акць, за два соболи. · A Stanfe Sta

Ла той не Кимыйскей волости Везвичкь Гоставрей яську съ всечного такерика, которыя живеть въ Томар вверхъ to long plat as midriaxs ork supresкохь и отв калыник. Яв вобовки чт. че. зей, на пынаший 72:0 годь, съ Качки Кискова бебръ рыжь за три сообля взято. Всего ига: у за горози бобромь, и команковь, st inter the odos start sa Guzse, 2004 s чъ прошломъ во 199 году взаго съ вего Качин на выявшини 7200 годь ясяку три оболь: и всего взя о девять соболей ясялy.

А въ тому довять на нынвший 7200-й годъ на князия Истроч съ говаращест появиковъ осоръ черы дарь, да исаку три, oónaa.

вять на прошлые ет 178 (1670) по 200 два сорока соболей. семь соболей.

а въ ней килзецъ Кабалдай, съ товарищи соболя взято. BOCCMS YCLOBLES.

взять Великихь Государей бобръ черножарь, бобръ рыжъ; да ясаку два сорока соболей.

товарьщи взяль и привезь въ Томской ва четыре соболя донять. сынь боярскій Степань Тупальскій сь то Волость Горная Порубежная, а въ за два собола взято.

всачнаго татарина съ Табытая Туткина соболей. даевымъ съ товарищи.

\ къ тому донять на нынъшній же редняхь запъ за шесть соболей взято.
7200-й годъ на князць Кабалдав съ това. А къ тому донять на нынъшній 200-й

годъ, на двалцать на пять леть, поминковъ по 200 годъ, на двадцать на пять леть, пороковъ и три сорока пять соболей донать, соболей.

Волость Чоинская, а въ ней киязецъ Буланавъ съ товарищи восемь человявъ.

А по окладу съ нихъ ясачныхъ людей Великихъ Государей поминковъ

На той же Кымыйстой волости до бобръ чернокарь, да бобръ рыжь; да ясаку

годъ (1692) на двадцать на одинъ годъ по И на выявший 7200-й годъ Великихъ иннковъ двадцать одинъ бобръ чернова Государей ясаку Човнской волости съ рихъ, да ясаку три сорока двадцать во ясачнаго татариня съ Таргабака Качканакова, который живеть въ Томску вверхъ по Томи рекв въ побегахъ отъ виргиз-Волость порубежная Камларская свихъ воровскихъ людей, его новытья тра

А къ точу донять на нынвинній 7200 й годъ на виязцв Буланавъ съ товарищи по-А по окладу съ нихъ ясячныхъ людей вынковъ бобръ черноварь бобръ рыжъ. да поминковъ ясаку семьдесять семь соболей докять.

Да на той же волости донять на прошлые со 175 по 200-й годъ, на двадцать на пать авть, поменковь двазцать два бобра И на ныизминій 7200 годь Великихь черноварихь, двадцать два бобра рыжихь. Государей якасу съ князца Кабаллая съ Да исаку сорокъ сороковъ и четыре соро-

варищя; россомиха безъ передняхь дапь- вей князець Таодай съ товарещя довять человъкъ.

А по окладу съ няхъ ясячныхъ людей Да той же порубежной Камларской взять Великих Государей помниковъ три волости Великахъ Госудорей ясаку събобра рыжвахъ, да ясаку два сорока десать

взяго его повытья два соболя, зачтемо 11 на нынашній 200-й годъ Великихъ ему въ бобра: написано выше сего въ Государей ясаку съ князца Таодая съ то-Ачинской Бамларской волости съ ясач варищи взялъ и привезъ въ Томской сынъ вымъ татариновъ съ Карачакомъ Барго боярскій Степанъ Тупальскій; десять соболей, въ томъ числъ два недособоля, всъ безъ хвостовъ, три россомахи всв безъ пе-

рищо поминисть бобръ чернокарь, бобръ годъ на князцв Таодав съ товарищи порыжь; да ясмы сендесать шесть соболей. мниковъ три бобра рыжихъ, да ясаку семьдесять четыре соболя.

Да на той же порубежной Канларской Да на той же Горной Порубежной волости донать на прошлые со 175 но 200 волости донать на прошлые годы со 175 двадцать два бобра чернокарихъ, двадцать иникоаъ семьдесятъ нать бобровъ рыжихъ, одинь бобрь рыжихь; да ясаку сорокь со-да ясаку интьдесать два сорока двадцать

(Продолженіе будеть.)